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Model 2 – Cosy Socks

SOKKEN MET GLITTER
COSY SOCKS & BRILLINO



Maat 36/37 (38/39 – 40/41 – 42/43)
De gegevens voor maat 38/39, 40/41, 42/43 staan tussen 
haakjes achter elkaar, gescheiden door streepjes. Als er 
slechts 1 getal staat, dan geldt dit voor alle getallen.

Materiaal: variant A: Lana Grossa-garen Cosy Socks (70% 
scheerwol (merino), 30% polyamide, ca. 400 m/100 g): 100 g 
lichtblauw (kl 4) en Brillino (83% viscose, 17% metallic vezels 
ca. 200 m/25 g): 25 g lichtblauw/zilver (kl 22); variant B: Lana 
Grossa-garen Cosy Socks (70% scheerwol (merino), 30% 
polyamide, ca. 400 m/100 g): 100 g roze (kl 1) en Brillino 
(83% viscose, 17% metallic vezels ca. 200 m/25 g): 25 g wit/
roze (kl 8); variant C: Lana Grossa-garen Cosy Socks (70% 
scheerwol (merino), 30% polyamide, ca. 400 m/100 g): 100 g 
saliegroen (kl 6) en Brillino (83% viscose, 17% metallic vezels 
ca. 200 /25 g): 25 g turquois/zilver (kl 36).
Voor alle varianten: breinld zonder knop 2,5 mm.

Tricotsteek: heeng nld recht, terugg nld av br; in t altijd recht br.

Boordpatroon: aantal s deelbaar door 4: T 1: 1 s recht, 1 s 
av, * 3 s recht, 1 s av; vanaf * herh, eindigen met 2 s recht. De 
1e t herh.

Strepenpatroon: In boordpatroon 5 t met Brillino, 3 t met 
Cosy Socks en 5 t met Brillino br.

Proeflapje: tricotsteek met Cosy Socks en met nld 2,5 mm: 
30 s en 42 nld = 10 x 10 cm.

Tip: Brillino wordt altijd met dubbele draad gebreid. Hiervoor 
aan het begin ca. 10 g afwikkelen.
Je kunt de sokken ook zonder glitter breien. Hiervoor de toe-
ren die met Brillino gebreid worden, ook met Cosy Socks br.

Sok (2x): met Cosy Socks in de gewenste kleurvariant 60 (60 
– 64 – 64) s met de breinld zonder knop opzetten, de s over 4 
breinld zonder knop verdelen – 15 (15 – 16 – 16) s per nld – 
en in het rond sluiten. Het begin van de toer zit middenachter. 
Voor de boord in boordpatroon br, daarbij na 5 cm vanaf de 
opzet 13 t in strepenpatroon br. Dan weer met Cosy Socks in 
boordpatroon br. Na 20 (20 – 21 – 21) cm vanaf de opzet over 
de 30 (30 – 32 – 32) s van de 1e en 4e nld in tricotsteek, over 
de 30 (30 – 32 – 32) s van de 2e en 3e nld in boordpatroon 
nog br. Na 4 t de jojo-hiel volgens de basisbeschrijving br, 
daarbij in de middelste 2 t de s van de 2e en 3e nld in boord-
patroon br. Daarna het voetdeel in toeren br, daarbij de s van 
de 1e en 4e nld in tricotsteek en de s van de 2e en 3e nld in 
boordpatroon br. Na 18,5 (20 – 21 – 22) cm voetlengte de 
punt volgens de basisbeschrijving tricotsteek br.
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JOJO-HIEL

De jojo-hiel wordt in heengaande en teruggaande naalden in 
tricotsteek over alle steken van de 4e en 1e naald gebreid. De 
toer begint middenachter tussen de 1e en 4e naald. De 60 
steken worden over 4 naalden verdeeld (15 s / naald). De ste-
ken voor de hiel in 3 delen (= 10 steken per deel) indelen. Dan 
de verkorte naalden met dubbele steken van buiten naar bin-
nen toe breien.

1e naald (heeng naald): alle 30 steken van de 4e en 1e 
naald recht breien, keren.

2e naald (terugg naald): met een dubbele steek beginnen. 
Hiervoor de draad vóór het werk leggen, van rechts naar links 
in de 1e steek insteken, de steek en de draad samen afhalen 
en de draad strak naar achteren toe halen, zodat er later geen 
gaatje ontstaat. De steek wordt daarbij over de naald heen 
getrokken en ligt nu dubbel op de naald.

De overige steken zoals gebruikelijk averecht breien, ook de 
laatste steek van de 4e naald, keren.

3e naald (heeng naald): een dubbele steek breien. Dan alle 
steken recht breien, de dubbele steek aan het einde van de 
naald bij de 1e naald niet breien, keren.

4e naald (terugg naald): een dubbele steek breien. Dan alle 
steken averecht breien, de dubbele steek aan het einde van 
de naald van de 4e naald niet breien, keren. De 3e en 4e 
naald herhalen tot er aan elke kant 10 dubbele steken en in 
het midden 10 enkele steken zitten (foto 1).

De laatste naald is een heeng naald en tegelijkertijd het 
begin van 2 toeren die over alle steken gebreid worden, de 
steken van de 2e en 3e naald in basispatroon breien, de ste-
ken van de 4e en 1e naald in tricotsteek breien. Daarbij in de 
1e toer bij de dubbele steken beide lussen tegelijkertijd opne-
men en recht samenbreien (foto 2 en 3).

Na deze 2 toeren worden weer verkorte naalden met 
dubbele steken gebreid, maar nu van binnen naar bui-
ten toe.

1e naald (heeng naald): de steken van de hiel van het 1e 
derde deel (20 steken) recht breien, keren.

2e naald (terugg naald): een dubbele steek breien. Tot en 
met de laatste steek van het middelste derde deel averecht 
breien, keren.

3e naald (heeng naald): een dubbele steek breien. Tot de 
dubbele steek van de vorige naald recht breien, de dubbele 
steek recht samenbreien, de volgende steek recht breien, 
keren.

4e naald (terugg naald): een dubbele steek breien. Tot de 
dubbele steek van de vorige naald averecht breien, de dubbe-
le steek averecht samenbreien, de volgende steek averecht 
breien, keren. De 3e en 4e naald herhalen tot aan elke kant 
10 dubbele steken gebreid werden. 

De laatste naald is een heeng naald en het begin van de 1e 
toer voor het voetdeel.

Foto 1 Foto 2 Foto 3
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PUNT MET BANDJES

Voor de punt alle steken in tricotsteek breien. Voor de minde-
ringen de 2e en 3e laatste steek van de 1e en 3e naald recht 
samenbreien, de laatste steek recht breien. 

De 1e steek van de 2e en 4e naald recht breien, de 2e steek 
recht afhalen, de 3e steek recht breien en de afgehaalde steek 
eroverheen halen.

Na de 1e toer met minderingen 3 toeren in tricotsteek breien, 
na de 2e en 3e toer met minderingen steeds 2 toeren in tri-
cotsteek breien, na de 4e, 5e en 6e toer met minderingen 1 
toer in tricotsteek breien (foto 1), dan in elke volgende toer 
minderen tot er nog 8 steken over zijn. De draad 2x door de 8 
steken heen halen en instoppen (foto 2 + 3).

Foto 1 Foto 2 Foto 3



Cosy Socks

Maak altijd eerst een proeflapje. Brei hiervoor een lapje van 12 
x 12 cm. Brei het lapje in het patroon dat bij het proeflapje van 
het model vermeld staat. Tel nu bij het middelste deel bij een 
vierkant van 10 x 10 cm het aantal steken in de breedte en het 
aantal naalden in de hoogte. Als het aantal steken en naalden 
niet met de gegevens in de beschrijving overeenkomt, dan 
moet je de dikte van de breinaalden aanpassen: als je minder 
steken en naalden hebt, brei je vrij los en neem je dunnere 
breinaalden (½ tot heel nummer); als je meer steken hebt, brei 
je vrij strak en neem je dikkere breinaalden. 

Opgelet: op het etiket van het garen staat ook altijd de 
stekenverhouding bij een proeflapje in tricotsteek vermeld. Dit 
is echter niet doorslaggevend voor het model. Neem de 
gegevens van het model dat je wilt breien, als uitgangspunt.
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Afkortingen
aan weersz. = 
aan weerszijden
afb. = afbeelding
afh. = afhalen
afk. = afkanten
afw. = afwisselend
av. = averecht
av. tr. = averechte tricotsteek
br. = breien
cm = centimeter
db.st. = dubbel stokje

d.w.z. = dat wil zeggen
g = gram
gelijkm. verd. = 
gelijkmatig verdeeld
h.st. = half stokje
hv. = halve vaste
herh. = herhalen
kant-s. = kantsteek
kl. = kleur
l. = losse
ll. = looplengte

m = meter
meerd. = meerderen
midd. = middelste
mind. = minderen
nld. = naald
nr. = nummer
o. = omslag
ø = diameter
opz. = opzetten
pg. = patroongedeelte
s. = steek

samenbr. = samenbreien
st. = stokje
t. = toer
tr. = tricotsteek
v. = vaste
vlg. = volgens
volg. = volgende
vanaf * herh. betekent: een 
grotere stekengroep (pg.) zo 
vaak herhalen als aangegeven.
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